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Niederschrift 
 
über die 17. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am 
27.03.2023 im Gemeindezentrum in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:07 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Holger Suckow 
Gemeindevertreter Jens Drieling 
Gemeindevertreter Heinz Uwe Gloe 
Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
Gemeindevertreter Kay Kniese 
Gemeindevertreter Harald Lamp 
Gemeindevertreter Torsten Peters, ab TOP 5 
Gemeindevertreter Jens Saxen 
Gemeindevertreter Heiko Suckow 

 
Außerdem sind anwesend: 
Mirco Petersen, Schriftführer 
sowie 8 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 16. 

Sitzung am 01.11.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Bestätigung der Wahl des stellv. Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Uelves-

büll/Norderfriedrichskoog 
9. Ernennung und Vereidigung des stellvertretenden Wehrführers 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt samt Stellenplan für das Haus-

haltsjahr 2023 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der Hundesteuersatzung 
12. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14. Mai 2023 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 
 

 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

 
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 
 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

 
Alle Tagesordnungspunkte werden öffentlich beraten. 
 
Einstimmig wird die Tagesordnung festgestellt. 
 
 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
16. Sitzung am 01.11.2022       
 

 

 
Es gibt keine Einwendungen zur Niederschrift und diese wird einstimmig festgestellt. 
 
 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

 
a) Die Abwasserentsorgung der Gemeinde wurde zum 01.01.2023 vom Wasserverband 

Treene übernommen. Das Informationsschreiben vom Wasserverband hätte an mancher 
Stelle inhaltsvoller ausfallen können, um eine Vielzahl der aufgetretenen Fragen im Vor-
wege zu beantworten. 

b) Der Breitbandzweckverband Südliches Nordfriesland baut das Glasfasernetz für 34 
Gemeinden aus. Uelvesbüll ist bereits ausgebaut, wird jedoch als Durchbaugemeinde be-
nötigt. Hierfür notwendige Tiefbauarbeiten werden im Laufe des Jahres erfolgen. 
Trassenverlauf: Sandkrug - Sand - Richtung Witzwort, Moordeich - Smeerkrug - Richtung 
Schiedhörn. 

c) Der Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 5 ist erfolgt und ge-
nehmigt. Ein weiterer Termin mit den Planern hat zwischenzeitlich stattgefunden. 
Die Erschließungsplanung wird in Kürze abgeschlossen. Anschließend soll die Ausschrei-
bung erfolgen, um die Erschließungsarbeiten bis Mitte Mai zu vergeben. 

d) Der Bürgermeister berichtet, dass er an einer Vielzahl von weiteren Veranstaltungen teil-
genommen hat, u.a. Bürgermeisterrunden, Amtsausschuss, Kita-Beirat, 
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Finanzausschusssitzung, diverse Ortstermine u.a. Neubaugebiet, Diamantene Hochzeit, 
Hohe Geburtstage, JHV Feuerwehr, Heimatbund Eiderstedt, Kommunalgespräch SH Netz. 

 
 

 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

 
a) Die nächste Sitzung des Bauausschusses ist für den 18.04.2023 geplant. Auf der Sitzung 

sollen auch die Schwerpunkte des diesjährigen „Frühjahrsputzes“ am 22.04.2023 festge-
legt werden. 

b) Nach der Kommunalwahl soll eine Gemeindebefahrung mit allen Mitgliedern der Gemein-
devertretung erfolgen, um die Handlungsfelder für die nächste Wahlzeit festzulegen. 

 

 
 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

 
a) Der diesjährige Frühjahrsputz der Gemeinde wird am 22.04.2023 stattfinden. Treffpunkt 

ist das Gemeindezentrum. Beginn ist um 10:00 Uhr, Ende um 12:00 Uhr. Im Anschluss soll 
ein gemeinsames Grillen stattfinden. 

b) Die Seniorennachmittage werden vorerst letztmalig im April stattfinden und dann in die 
Sommerpause gehen. Im August oder September sollen diese u.U. mit einem überarbei-
teten Konzept neu aufgenommen werden. 

c) Die Planungen für des Seniorenausflug sollen bald beginnen, damit zur nächsten Sitzung 
schon ein Termin genannt werden kann. 

d) Die ausführende Firma hat den Schaden an der Straße Porrendeich anerkannt und wird 
diesen im Laufe des Jahres ausbessern. 

 
 

 

 
 

 
8. Bestätigung der Wahl des stellv. Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Uel-
vesbüll/Norderfriedrichskoog       
 
 

 
Der bisherige stellvertretende Wehrführer Hans-Joachim Petersen ist zurückgetreten. Sein 
Rücktritt wurde in schriftlicher Form beim Bürgermeister eingereicht, welcher die Mitglieder der 
Gemeindevertretung darüber informierte. 
Auf der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Uelvesbüll/Norderfriedrichskoog 
wurde Birger Kniese einstimmig zum neuen stellvertretenden Wehrführer gewählt. 
 
Die Gemeindevertretung bestätigt einstimmig die Wahl von Birger Kniese zum stellvertreten-
den Wehrführer. 
 

 

 

 
 

 
9. Ernennung und Vereidigung des stellvertretenden Wehrführers       
 

 

 
Der Bürgermeister Holger Suckow ernennt Birger Kniese zum stellvertretenden Wehrführer 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Birger Kniese leistet den Beamteneid. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei dem ehemaligen stellvertretenden Wehrführer Hans-
Joachim Petersen für seine Dienste in der Freiwilligen Feuerwehr, der er als Mitglied erhalten 
bleiben wird. 
 

 
 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt samt Stellenplan für das 
Haushaltsjahr 2023       
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Bürgermeister Suckow und Gemeindevertreter Lamp erläutern den vorliegenden Entwurf des 
Haushalts 2023. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt auf Empfehlung des Finanzausschusses einstimmig 
den Haushalt 2023 einschließlich des Stellenplans in der vorliegenden Form.  
 

 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der Hundesteuersatzung       
 
 

 
Für die Erhebung der Hundesteuer in der Gemeinde Uelvesbüll muss eine neue Satzung er-
lassen werden, denn diese verliert nach 20 Jahren ihre Gültigkeit. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Erlass der Hundesteuersatzung in der 
vorliegenden Form. 

 

 

 
 

 
12. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14. Mai 2023       
 

 

 
Die Gemeindevertretung benennt einstimmig folgenden Wahlvorstand für die Kommunalwahl 
am 14. Mai 2023: 
 
Wahlvorsteherin: Maren Jessen-Witt, 
Stellvertretung: Heinz-Uwe Gloe, 
Schriftführung: Sabine Stolze, 
Vertretung: Sarah Sönnichsen, 
Beisitzerin: Heidi Meves, 
Beisitzer: Matthias Petersen, 
Beisitzer: Helmuth Meier, 
Beisitzerin: Christel Lamp, 
Beisitzer: Hans Jürgen Hansen, 
Ersatz: Hans-Joachim Petersen, 
Ersatz: Ralf Neuser, 
Ersatz: Malte Foit. 
 

 
 

 
 
 

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass TOP 13 und 14 entfallen können, da es keine Beiträge 
zu diesen Tagesordnungspunkten gibt und beantragt, diese abzusetzen. 
 
Einstimmig werden die Tagesordnungspunkte abgesetzt. 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 21:07 Uhr

